

隆回县

真抓实干谋发展 文旅融合谱新篇

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 魏志坚 陈斌

以《早安隆回》现象级传播火热开局,以承办“早安隆回·云上花瑶”第二届邵阳旅游发展大会为契机,隆回县真抓实干实现文旅融合高质量发展。2023年,该县成功入列“对完成全省公共文化服务体系高质量发展五年行动计划、办好各级旅游发展大会、实施全域旅游战略、发展文化和旅游产业、促进文化和旅游消费成效明显的县市区”。

明思路,定目标。该县提出建设“三宜三融三区”现代化新隆回的奋斗目标,以“弘魏源智、打花瑶牌、掘滩头宝、亮向家村、建美丽城”为重点,建设宜游美丽隆回,建成全省全域旅游重点景区,创建全省全域旅游精品县。为此,该县把文化和旅游工作作为全县党政一把手工程来抓,把文化旅游产业链列在全县6个重点产业链的第一位,并成立了公共文化服务体系高质量发展联席会议、文旅项目融合发展指挥部,切实加强组织领导。

明规划,定标准。围绕全省文化和旅游真抓实干各项考核指标,该县持续推进《隆回县公共文化服务体系高质量发展五年行动计划》,出台了《隆回县乡镇街道公共文化服务体系高质量发展五年行动计划重点评价指标》《隆回县公共文化机构服务效能评价指标体系》《隆回县基

本公共文化服务行业指导标准》。围绕旅游发展,该县推进《隆回县“十四五”旅游发展规划》《隆回县全域旅游发展规划》项目落实,全方位部署了隆回旅游发展的重点、特色、目标、措施等,出台了《隆回县雪峰山高山台地乡村民宿管理办法》和《隆回县“引客入隆”奖励办法(试行)》政策文件。

抓项目,强基础。该县突出群众需要,着力推进公共文化服务基础设施提质,在村级综合文化服务中心“门前十小”建设方面,已完成45个村的提质建设,全县累计完成455个。县城各新建小区逐步落实公共文化广场配套建设。全县人均拥有公共文化体育设施面积达到3.8平方米。以承办第二届邵阳旅游发展大会为契机,该县精细、精准实施交通、文旅、景观提质、民居改造、电力通讯、生态环保等政府投资项目59个,带动民间投资达9.2亿元,有效激活了民间资本涌入旅游产业发展。旅游基础设施发生了翻天覆地的变化,虎形山亲云步行街、瑶王古寨、崇木幽古寨牌楼、“1314.520”打卡点等丰富了花瑶景区文旅业态。打造内外畅通循环的交通网络,该县提质改造交通主干道及景区道路共13段,开工建设新新高速虎形山连接线。民宿产业快速发展,房间

从3000个增加到7000个。司门前镇学堂湾村获“全国第一批红色村”建设项目。

抓产业,促融合。该县力抓公共文化服务体系高质量发展,广泛开启文化与旅游、金融、科技等社会领域的深度融合。通过打造三个旅游圈、打造优质旅游目的地、打造“旅游+”新业态产品,推动文旅融合高质量发展。大力开发具有隆回地域特色的民俗文化主题旅游项目,建设好向家村天岭景区、龙瑶幽谷自驾车营地和大花瑶高山台地文旅融合示范区,做强花瑶电影拍摄基地,做精花瑶“讨僚皈”传统节庆活动。同时着力打造向家村、崇木幽村、白水洞村、草原村等乡村振兴样板村,以点带面,推进全县乡村旅游加速发展。利用《早安隆回》爆火打造响亮的文化IP,《“早安隆回”把“网红流量”变为“经济增量”》项目被文化和旅游部评为全国旅游宣传推广优秀典型案例。隆回文物保护经验全省推广,滩头年画技艺传习馆正式对外开放。“隆回村晚”获2022年度湖南公共文化服务体系建设和典型事例,正拓展为“四季村晚”。

真抓实干



3月7日,游客在城步苗族自治县丹口镇桃林村赏花留影。时下,桃林村2000多株观赏性桃花进入盛花期,色彩艳丽的桃花绽放出浓浓的春意,吸引着众多游客前来踏青赏春,感受美丽春色。
严钦龙 摄

邵阳县

携手护苗 共助成长

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 刘健 蒋楚敏) 3月5日,邵阳县多部门联合开展“护苗齐参与 同心向未来”志愿服务活动,让“助人为乐、奉献社会”的雷锋精神同“守护正版、绿色阅读”的“护苗”愿景在夫夷大地交汇相融,用爱心与责任为未成年人铺就健康成长路,合力营造健康文明、和谐有序的社会文化环境。

活动现场,20名志愿者通过摆放宣传展板、现场互动交流等形式,向中小学生及家长宣传“扫黄打非·护苗”活动的重要意义和具体内容,讲解什么是“绿书签行动”、如何做好“扫黄打非”等。“护苗”志愿者还进入书店发放宣传资料、张贴“护苗”宣传海报,提高经营者守法经营、诚信经营意识,杜绝出售非法有害出版物行为,共同营造保护青

少年身心健康的良好社会环境。

当天,邵阳县21个乡镇场同步以“3·5学雷锋日”活动为契机,联动开展形式多样的“扫黄打非·护苗”主题宣传活动。七里山场结合“利剑护蕾”组织开展《未成年人保护法》宣讲活动;下花桥镇在镇中心完小和镇中学开展“护苗”宣传周活动;蔡桥乡录制“保护自我‘十不要’听小朋友说”顺口溜在各学校播放宣传,引导青少年学会保护自己,自觉抵制网上网下传播危害青少年身心健康的有害信息。据统计,当天现场共发放“扫黄打非”手册、网络安全知识手册等宣传资料5000余份。

制设施。对已投入使用的住宅小区、居民楼要求合理规划建设停放棚和集中充电设施,加强日常巡查值守。

重点整治抓管理,解决“控”的方法。该县采取“日查+夜查”“督查+抽查”的形式,深入沿街商铺、住宅小区等地排查巡查,对电动车违规停放、违规充电、飞线充电、人车同屋等现象进行重点检查。对电动车集中停放的场所及充电区域是否规范进行检查,及时制止违规行为,发现隐患要求立即清除,并督促相关负责人加强消防安全管理。
(下转6版②)

签约金额274.53亿元

邵东市举行政银企合作洽谈会

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 邓星照 魏志刚) 3月6日下午,邵东市举行“金融赋能高质量发展”暨政银企合作洽谈会。深化政银企三方合作,打通金融活水流向企业“最后一公里”,推动实体经济高质量发展。

洽谈会发布2024年融资项目需求报告。银行相关负责人和企业家就如何发挥金融的支撑作用、创新驱动企业发展等作了主题演讲。邵东市政府与邵阳市各金融机构、邵东市部分重点企业与金融机构签订合同。全市各金融机构2024年预计全年放贷511亿,其中,邵东市人民政府和邵阳市各金融机构签订战略合作协议金额共132.85亿元,各银行机构和企业签订合作金额共141.68亿元。

邵东市深化政银企合作,助推产业转型升级,出台了《关于加快利用资本市场支持地方实体经济

发展实施办法》《邵东市银行业金融机构服务经济社会发展评价暂行办法》等文件,深入企业走访座谈,了解企业融资需求,解决企业融资难题。陆续落实金融机构服务经济社会高质量发展奖励资金284万元,对企业贷款贴息428万元,对股改后备企业奖补430万元;实施稳外贸攻坚行动,完成授信额度9.92亿元。建立健全投资机构与平台公司,支持担保公司为优质企业担保。2024年前两月,邵东市新增直接融资10.64亿元。

邵东市通过金融赋能高质量发展,加大打火机、小五金、中药材、皮具箱包行业等优质企业融资力度,助推传统产业强链延链,转型升级。2023年,邵东市完成地区生产总值763.32亿元,增长5.5%,新增各类市场主体1.6万户,新增企业3800余家,新增“四上”企业132家。

新宁县

用雷锋精神引领文明新风

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌) “干粉灭火器在使用的时候要晃一下,再拿掉铅封,拔出保险栓,左手握着喷管,右手按住压把,在距离火源两米的地方用力压压把,将喷管对准火源来回晃动,直到扑灭火焰。”3月5日,在新宁县文体广场举行的“学雷锋·文明实践我行动”主题集中示范活动现场,消防志愿者正在为市民耐心讲解干粉灭火器的正确使用方法。

当天,新宁县还开展了“利剑护花蕾 同心向未来”、爱心义诊、法律援助、心理健康辅导等10个志愿服务项目。16个乡镇文明实践志愿服务队、环境保护志愿服务队、社会慈善志愿服务队、文明交通志愿服务队及其他志愿服务队,同步开展文明实

践志愿服务活动。

近年来,该县大力弘扬和践行社会主义核心价值观,广大志愿服务队员主动走上街头进入社区,用雷锋精神引领、传播社会文明新风,助推经济社会高质量发展。截至目前,新宁县共发展志愿服务团队450支,注册志愿者7.3万余人,常态化开展科学普及、法治宣传、扶危济困、助老助残、抢险救灾等各类志愿服务活动1000多场次。同时,该县积极开展道德模范、身边好人的学习宣传推介活动,共推选出全国和省市级敬业奉献、乐于助人、诚实守信、孝老爱亲、见义勇为5类道德模范、身边好人100多名。



绥宁县

上好节后安全生产“第一课”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李玲 唐昌信) 3月5日开始,绥宁县应急管理局拉开了重点针对辖区工贸及危化企业、烟花爆竹、森林防火等领域为期5天的节后复工复产安全生产专项督查。据悉,自2月18日节后上班以来,该县全面动员各相关单位及乡镇纵深推进安全生产

开工“第一课”,确保人民群众生命财产安全。3月5日至6日,绥宁县应急管理局在安全生产专项督查中下发2份限期整改指令书,责令红岩镇廷进竹业加工厂经营者依照《安全生产法》规定配置必要的应急救援设备器材,责令李熙桥镇好再来烟花爆竹专卖店整改超许可数量储存烟花爆竹。

在此之前,绥宁县交通、交警等部门全力保障道路畅通与交通安全,跨地区协同行动,采取多种措施,分批次引导外出务工人员有序返岗就业,点对点输送农民工返岗复工。各乡镇积极扛牢安全生产责任,根据辖区实际开展行之有效的安全教育和安全检查。东山侗族乡组织辖区企业管理、生产两级员工集体观看安全生产警示教育片;乐安铺苗族侗族乡组织乡村两级消防队人员在大团村易地搬迁安置点举行消防安全演练,并对安置点管理人员和户主开展安全知识宣讲;(下转6版①)



3月5日,绥宁县禁毒办、绥宁县禁毒协会志愿者联合长铺子苗族侗族乡禁毒志愿者,以该县“学雷锋志愿服务月·文明实践我行动”主题活动启动为契机,组织开展禁毒宣传教育活动。图为当天志愿者在向群众宣传开展禁种罂粟宣传。
邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 向志益 摄影报道

城步

推进电动车消防安全治理

邵阳日报讯(记者 谭宇 易鑫 通讯员 李悦 熊买花 陈科帆) “从您的安全角度出发,善意提醒您居住场所内严禁停放电动车,电动车需要到集中充电点进行充电。”连日来,城步消防救援大队持续推进消防安全集中除患攻坚大整治行动和冬春火灾防控工作,多措并举推进电动车消防安全综

合治理。多元共治齐整治,理顺“防”的思路。该县将电动车消防安全治理检查工作纳入日常消防监督检查中,检查物业小区电动车违规停放、充电现象,严禁人车同屋。指导新建住宅小区同步设置集中停放场所和具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能充电控